
Odborná škola pokračovací 
pro živnosti obchodní 

(Kupecká škola pokračovací)

Budova Obecné školy na Novém městě na soudobé fotografii, foto Antonín Brožek (Sbírka RMaG v Jičíně)

Mezi prvními záležitostmi obchodního grémia 
v Jičíně byla v roce 1886 žádost o otevření ob-
chodního oddělení při průmyslové (živnostenské) 
škole pokračovací, která byla v témže roce kladně 
vyřízena. 

Tak se na začátku roku 1887 otevírá historie uč-
ňovské Odborné školy pokračovací pro živnosti 
obchodní, původně pod názvem Kupecká škola 
pokračovací, která se roku 1910 oddělila od ostat-
ních jičínských živnostenských škol a v roce 1922 
připojila k Veřejné obchodní škole, se kterou sídli-
la ve druhém poschodí novoměstské obecné 
školy až do roku 1931, kdy přešla do nové budovy 
Masarykovy veřejné obchodní školy města Jičína 
v Podzámecké ulici.

Výuka na kupecké škole probíhala šest měsíců 
v roce po čtyřech týdenních hodinách. Učební 
osnovy i délka výuky se několikrát měnily, až se 
nakonec od r. 1934 deset měsíců po osmi hodi-
nách týdně vyučovaly podle nové osnovy ob-
chodní nauka a písemnosti, počty, nauka o zboží, 
hospodářský zeměpis, nauka o prodeji, účetnictví, 
občanská nauka, zdravotnictví, nauka o výklad-
ních skříních a národní hospodářství. 

Na počátku školního roku 1945 – 1946 byla škola 
převedena k samostatné učňovské škole v Jičíně.

Po první světové válce usilovalo jičínské ob-
chodní grémium o zřízení dvouleté obchodní 
školy. K jejímu otevření svolilo ministerstvo škol-
ství a národní osvěty 16. června 1922. Ihned byl 
proveden zápis do 1. ročníku (přijato bylo 49 
žáků) a Veřejná obchodní škola v Jičíně, ke které 
byla připojena již zmíněná kupecká škola pokra-
čovací, zahájila svůj první školní rok. 

Začátky nebyly snadné, chyběly místnosti, pe-
dagogové, scházelo i materiální zabezpečení vy-
učování. Provizorní vyučovací prostory získal 
ústav ve 2. patře Obecné školy na Novém městě, 
výuku pomohli zajistit profesoři reálky, Obecní 
spořitelna v Jičíně poskytla příspěvek 10 000,- 
Kč na zřizovací výlohy a na vydržování školy. 
Darem škola získala sedm psacích strojů. 

Založení Veřejné 
obchodní školy 
města Jičína

Ing. František Nožička, první ředitel 
Veřejné obchodní školy města 

Jičína 
(Sbírka MOA)
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Podle učební osnovy, vydané výnosem ministerstva 
školství a národní osvěty ze dne 2. května 1922 se sta-
noveným počtem týdenních hodin, se vyučovaly tyto 
předměty:

První absolventi Veřejné obchodní školy v Jičíně s třídním profesorem Augustinem 
Pekařem, foto Alois Podlipný, 1924 (Sbírka RMaG v Jičíně)

V konkurzu na prvního ředitele školy uspěl Ing. František Nožička, který se narodil 
v nedalekých Studeňanech a který doposud působil jako profesor Veřejné ob-
chodní školy v Německém Brodě. 

Při škole bylo rovněž zřízeno kuratorium, které se zabývalo především hospodář-
skou stránkou ústavu. Předsedou kuratoria se stal statkář Václav Jírů, tehdejší sta-
rosta Jičína.

Studium na obchodní 
škole bylo dvouleté. 
Na škole začalo vyučo-
vat sedm profesorů: 

Ing. František Nožička, Antonín Häckl, Václav Horník, 
Marie Nedomlelová, František Spal, Augustin Pekař 
a také tehdejší ředitel Občanské záložny Adolf Novotný.


